

近几年来,“创新”一词被频繁地使用,大到中央、各级政府的工作报告,小到个人总结和工作安排。最近,公司和我矿号召要进一步解放思想,进一步更新观念,要求各级党员干部、全体职工要站在新的历史起点上,以改革创新的精神开创工作新局面,努力推行五大战略,奋力实现六大突破,为把公司建成一流铜企而努力奋斗。通过对上级文件精神和张麟经理在“管理年”活动动员大会上的讲话的认真学习,个人体会到:要使公司又好又快地发展,就必须创新,企业创新是企业发展的灵魂。

一、企业创新是社会发展的必然要求

创新是人类社会发展的主旋律。假如人类没有创新,那么人类只能停留在茹毛饮血的野蛮人时代。如果现代社会没有层出不穷的新产品、新技术、新工艺、新材料、新发明,那么我们今天就不可能享受如此丰富多彩的现代生活。社会的发

展已经使社会进入到信息时代,创新将在社会生活、生产、经营、管理等活动中发挥越来越大的作用。

企业作为社会的一个特定的单元,在促进社会发展过程中起着特定的作用。社会发展离不开企业,而企业的发展必须要顺应时代的要

求。而企业创新是随着社会信息化、经济全球化浪潮的到来,以技术创新为支持的新经济时代,对传统工业经济时代的管理模式和管理理念提出了新的挑战的时候,显得尤为重要和紧迫。它是社会发展的必然要求,是企业生存和发展的必然要求。

二、企业创新的基本内容

企业创新是指企业在生产技

术、经营、管理各个环节,不断创新、应用先进的思路、科学的方法、新颖的技术,将过时落后的东西取而代之,借以达到更高目标的一切创造性活动。大体包括观念创新、经营创新和管理创新,三者之间的关系即相互独立,又相辅相成。结合公司、矿山实际,个人认为创新应做好以下三个方面工作。

1、搞好观念创新

观念创新是每个管理人员都应具备的,周围人的行动都要受着一定理念的支配,只有创新观念才能使我们能够果断地抛弃陈腐观念,

创造体现时代进步的新思想,去指导各级组织的经营管理活动。思想解放是社会变革的前提,观念创新是一切创新的先导,也是企业成为现代化企业的基础。因此,我们必须运用新的观念、新的思维方式去研究企业中的现实问题,进而找到解决问题的新途径,创造出新的成果,开拓出新的局面。

大冶公司经历了五十多年的风雨,在改革开放的二十余年中,积累了不少经验,但同时观念创新中

2、搞好管理创新
从管理学的角度来看,企业管理要根据企业内部条件和外部环境的变化,不断创新新的管理制度、新的管理方法、新的工艺方式,以实现管理要素更加合理的组合运行,从而创造提高生产力,取得更高的劳动效率。管理不能墨守陈规,真正的管理者永远是创造者。

从公司曾经推行过的企业上等、定量管理、现场管理、“无泄漏”,以及现在推行的全面预算管理、贯

种单调的行政工作,它必须是创新的,而不是适应性的工作。企业要发展,职工要加薪,社会在进步,时代在发展。公司要想做大做强,就必须要在管理上创新。但更主要的是,要把创新的管理办法落到实处。

首先,要严明制度。制度是规范行为,是大家共同的规范,是彰显集体和个人利益及行为的手段。有了严明的制度,才能使管理创新有序地发展。

其次,要严格执行制度。有章

社会、市场、消费者所接受的新产品、新服务和新的信誉。这种转变的实现,标志着企业总体创新的成功。

公司经营创新已迈出新步伐,只要能坚持到底,就能实现战略目标。

三、抓住群众这个创新的主体

1、群众性的创新是创新活动的源泉

企业的活力源泉除了领导者外,还在于脑力劳动者和体力劳动者的积极性、智慧和创新力的发挥。因而,依靠群众性的创新活动,企业创新才会有雄厚的基础。

2、“智囊团”和科研机构是创新的中坚力量

要实现组织的创新,面临的重要问题是决策,而科学决策是使创新朝着正确方向进行的保证。而在复杂、多变和竞争的经济条件下,“智囊团”和科研机构可以弥补某些不足,发挥科学的作用。

以上,是我对企业创新在企业发展中的一些认识。我坚信,只要公司把既定的创新措施落实到位,我们的公司就一定能够做大做强,在市场和市场竞争中立于不败之地。

(铜绿山矿 陈文斌)

企业创新是企业发展的灵魂

志愿者在行动

本报通讯员 魏振轩 8月11日,冶炼厂食堂就餐大厅内,5名志愿者在维护着就餐秩序。这是该厂团委与厂食堂联合开展的以“奥运同步、文明我先行”为主题的青年志愿者服务活动。

中午11时,在厂团委的组织下,5名志愿者准时来到食堂,他们身穿同样的衣服,高举写着“讲文明 树新风 请自觉排队”的牌子站在打饭的窗口旁边,提示前来打饭的职工们排队,并不时地提醒大家把自己吃剩的饭菜、一次性餐盒等丢到垃圾桶内。在他们耐心地劝导、认真地服务下,改变了原来打饭时一拥而上的现象。

一位在食堂工作的大姐感慨地说:“在食堂工作这么多年,就没见过像今天这样的景象!”

此次活动将开展两周。通过此次服务活动,可规范食堂的就餐秩序,增强职工的文明意识,弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神。



铜山铜业公司树立“人造环境,环境育人”的理念,按照“整体规划,分步实施”的要求,不断实施矿区“清、绿、亮、美”工程。上半年完成绿化面积1496平方米,植树种花20000多株,在工业场地和生活区新建了6个绿化点。图为生活服务公司员工每天定时给新栽树木花草进行浇水。(魏慧利 摄)

鑫诚化工公司开展劳动竞赛活动 服务经营促生产

本报通讯员 张鹏 鑫诚化工公司工会认真开展劳动竞赛活动,服务经营中心工作,促进生产发展。

目前,化工公司在硫酸焙厂组织开展了以“赛产量、比质量、努力完成生产任务”为主题的劳动竞赛活动。该工会在相关生产部门配合下,成立了竞赛考评组,对硫酸矿处理量和发电量进行跟踪考核。为了防止生产单位片面追求产量而造成设备的过度损耗,考评组将设备的维护和完好率列入考核指标。每月汇总全部考核数据计算出各生产班组的综合月产量,并以此为依据评选出“生产明星”班组和个人,给予100-1000元的奖励。

劳动竞赛活动的开展极大地激发了职工的工作热情,大家争分夺秒抢抓产量,精心操作稳定质量,认真巡检保养设备。7月份,该公司完成硫酸产量6287.25吨,发电量66.73万KW·h。

很早就听说过汪秋林这个人,但真正认识他还是在两年前。他调到我们的丰山公司运转工区担任党支部书记的时候,不抽烟,不好酒,一年四季总是身着工作服,被许多人称为好男人的典范。

曾经,我也算是班中一颗难管的刺头,对矿里的各项管理制度不理解,也不愿接受,思想表现不积极,工作态度不端正。一次上白班,由于晚上玩得太晚,上班迟到被车间劳资组查岗罚了50元钱,还在黑板上曝了光。为此我到工区向汪书记发了牢骚,提意见、谈看法,书记认真听完我的诉说后,他从企业的科学管理,强化落实安全生产制度,提高职工队伍整体素质等方面,耐心地做我的思想工作。虽然我嘴上仍在争辩,但内心已被汪书记的工作方法和态度所折服。在以后的工作中,我时刻铭记汪书记的话,再也不敢违反劳动纪律了。

在思想政治工作上,汪书记特别注重青工的政治学习和培养工作,并且能随时融入青工的活动中来,成为我们这些青工的良师益友。今年5月份,丰山铜业公司举办形势任务教育抢答赛,汪书记安排我和另外两名女职工代表车间参加公

义务劳动展风采

本报通讯员 李文岚 8月5日上午8时,冶炼厂硫酸三系三十多名团员青年顶着炎炎烈日,挥汗如雨地装卸触媒。这是该厂团委服务于生产,服务于检修工作而开展的又一次突击劳动。

哪里最苦,哪里就有青年突击队的身影。该厂团委得知硫酸三系在不影响新系统提前两天点火,而需限时完成回填触媒任务后,自动请缨,承担所有的回填任务。此次义务劳动的时间短,任务重。在厂团委的合理安排下,突击队员兵分两路,一批团员青年去中心仓库将触媒装车运至硫酸三系卸车;一批团员青年则将

卸下的触媒分类,搬运到十几米高的酸塔内。大家左右开工一手一袋,将五六十斤一袋的触媒往吊车上装。几个来回个个已是汗流浹背,但没有人叫一声累。在这些突击队员中,李胜、陈善宝等人放弃休息日,积极参加义务劳动;王建华、周烈武刚下零点,还没来得及换下工作服,便赶赴突击现场。大家有意照顾这些特殊的突击队员,让他们少搬几个来回,没想到他们硬是不下战场。突击队员们互相鼓励着、坚持着,呛鼻的烟灰,没有难倒大家;汗水和着酸性的触媒灰附在脸上,没有吓倒大家。渴了喝口水,累了小憩片刻擦把汗继续干。

突击队员们心往一处想,劲往一处使,直至晚上10点多钟,圆满完成25吨的触媒回填任务。

暗下决心,首先从细节处入手,每天他都要到各班组巡检多次,仔细查看卫生状况,工器具的使用和摆放是否符合定置要求,遇到烟头废纸旧棉纱等他都及时捡到垃圾桶里。井下150米水泵房门前的两堆废弃喷浆料,一直影响着工区卫生达标,汪书记带领几名党员用一个班的时间,用大锤打,洋镐挖,硬是将这块硬骨头铲平了。他还为每个班配置

他离婚,为此事闹腾了两个多月,导致小苏无心上班,情绪低落,并且染上了嗜酒的坏毛病,时有酒后上班被查处情况。汪书记了解到这一情况后,多次找小苏交心谈心,苦口婆心地劝说,及时转变了小苏的思想观念和工作态度,使他克服了酒后上班的坏毛病,工作热情也有了很大提高。汪书记以他的耐心和热心赢得了职工们的信任,职工们也把他当作自己的贴心人。

在日常工作中,汪书记总是以身作则,坚持服从大局,紧紧围绕公司和车间的中心任务开展工作,切实加强思想政治工作的针对性和实效性,不断增强基层党组织的凝聚力和战斗力,以科学发展、和谐发展的理念,激发和引导职工为企业发展而努力工作。去年,在干部职工的共同努力下,运转工区被评为先进集体,多个班组被评为先进班组、合格班组,工区党支部被丰山公司评为2007年-2008年度先进党组织。面对荣誉,汪书记没有自满,他一再强调,成绩只能代表过去,大家还要继续努力,为实现公司各项战略目标贡献自己的力量。

(梅小兵)

职工的贴心人

忘记我工作的具体表现。作为工区党支部的带头人,既要完成上级党组织安排的各项工作任务,又要做好本工区安全生产的管理和全工区一百多名职工的思想政治工作。汪书记深知责任重大,在工作中,他是团队的领路人,也是团队中的一员。不仅要直面问题、严格要求,还要团结大家,学会包容。为了认真执行“5S”管理制度,汪书记人更忙了,肩上的担子也更重了。运转工区地面、井下班组多,人员难以管理。在以前的每月一次现场考评中,成绩总在车间末位徘徊。为了尽快实现现场管理标准化,扭转被动局面,汪书记

为奥运加油 为中国加油 鑫力井巷有限公司团委开展 井下清理 清扫活动

本报通讯员 晓荷 8月9日,在奥运会比赛的第一天,鑫力井巷有限公司团委组织新上岗大学生和后勤辅助单位的团员青年开展了一次为奥运加油、为中国加油为主题的井下现场环境义务清理、清扫活动。

活动中,该公司团委针对当前井下施工单位工作忙,新上岗大学生对井巷公司施工作业环境、工作历程不是十分了解,以及井下作业区域文明生产环境有待加强的实际状况,特组织开展了这次义务劳动。在铜绿山负425米斜坡道一分层巷,该公司董事长、总经理刘卫东与大学生们一起扒巷道两边的

浮碴,搬抬大石块,清理清扫巷道;在负605米副井延深工程现场,该公司党委书记周希平带领团员青年清理水沟、清扫巷道;该公司两位领导用自己的实际行动,为新上岗的大学生诠释了一名学长、一名企业领导者对待工作的态度。4名新上岗大学生和3名脱产委培回来实习的大专生,十分敬重该公司领导身先士卒、率先垂范的工作精神。同时,通过这次劳动,也进一步帮助他们了解了井巷公司的历史和现状,明白了为奥运加油、为中国加油必须从我做起、从小事做起,奉献青春,贡献力量。



冶炼厂团委举办“迎奥运”文艺汇演暨“十佳青年”表彰会

本报通讯员 魏娟 8月6日下午,冶炼厂在职工食堂二楼大厅举办了“迎奥运”文艺汇演暨“十佳青年”表彰会。

此次文艺汇演的节目都是由厂各直属团支部的团员青年自编自导的。

13个优秀文艺节目融合舞蹈、

独唱、合唱、小品、相声、乐器演奏于一炉,精品荟萃,精彩纷呈,表达了职工企盼奥运的情怀,展示了厂先进青年爱岗敬业、乐于奉献、刻苦钻研的品质。演员们精彩的表演不时引来在场观众的阵阵喝彩。会上,厂团委还对“十佳青年”进行了表彰。



为整顿劳动纪律,改进工作作风,丰山铜业公司投入专项资金购买了指纹考勤机,实行了指纹考勤机管理制度。要求员工上下班按指纹核对身份,由此统计当班时间、天数,从而为绩效考核工作提供了措施保障。图为该公司员工正在下班时间按指纹。(何永进 摄)